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ATA DA OCTAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO 

PROFISSIONAL EM PODER LEGISLATIVO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 

TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO (CEFOR) DA CÂMARA DOS 

DEPUTADOS, iniciada em quinze de agosto de dois mil e vinte 

e quatro, às dez horas e nove minutos, na sala 39 do CEFOR 

e sala 5 do Zoom. Estiveram presentes: Fabiano Peruzzo 

Schwartz e Isabel Lobo – Presidente e Secretária, 

respectivamente; os conselheiros Mauro Moura Severino, 

Thiago Gomes Eirão, Malena Rehbein Rodrigues Sathler e 

Ricardo Chaves de Rezende Martins e o representante 

discente Fernando Luis Brito da Silva; as servidoras da 

Coordenação da Pós-graduação Márcia Ayres Gil Lemos Tanno e 

Viviane de Paula e Silva. O Presidente abriu a reunião 

dando as boas-vindas aos presentes e submeteu à aprovação a 

ata da última reunião, que, tendo sua leitura dispensada, 

foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PLANEJAMENTO 

DISCIPLINAS PARA 2025 - 1) PREENCHIMENTO DAS PLANILHAS A 

PARTIR DE 1º DE SETEMBRO: o Presidente cientificou que será 

enviado aos professores, a partir de 1 de setembro, link de 

planilha para preenchimento das disciplinas que pretendem 

oferecer no primeiro e no segundo semestre de 2025. 

Informou também que a planilha consolidada será submetida à 

apreciação do colegiado Colegiado na próxima reunião, em 

setembro. 2) AULAS ABERTAS: Dando sequência, o Presidente 

informou que estava sendo oferecida uma nova configuração 

de aulas do Mestrado, que seriam as “Aulas Abertas”. 

Mencionou a experiência bem sucedida no semestre passado 

com a disciplina ministrada pelo professor Renon Fonseca e 

que, nesse semestre, havia a previsão na disciplina 

“Estudos Avançados em Direito e Parlamento”, ministrada 

pelos professores David Carneiro, Renon Fonseca e Shana 

Schlottfeldt. Contudo, explicou que tal configuração de 

aulas, por ser aberta ao público, exigia a participação da 

Coordenação da Pós-Graduação na organização e que, em 
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virtude da baixa de servidores e do volume de serviço na 

Coordenação, haveria a capacidade de disponibilizar tal 

configuração em apenas uma disciplina por semestre. O 

Presidente perguntou se algum dos presentes teria outro 

assunto de cunho geral e, não havendo nenhuma manifestação, 

passou para os itens da pauta.  

PAUTA: ITEM 1 – HOMOLOGAÇÃO DOS TCCs DOS ALUNOS  Ana Paula 

Abritta (Parecer De Antonio Barros), Ana Carolina Sarres 

(Parecer De Thiago Eirão), Rubens Vasconcellos Terra 

Neto (Parecer De Thiago Eirão) E Fernando Luis Brito Da 

Silva (PARECER DE ANTONIO BARROS): O Presidente informou 

que seguiu todos os pareceres, que eram pela homologação. 

Perguntou se o professor Thiago Eirão teria alguma 

observação a fazer, e, este apenas lembrou que o trabalho 

do aluno Rubens Vasconcelos teria sido o primeiro 

utilizando o novo template disponibilizado pela Pós-

Graduação (utilizando a plataforma Overleaf) e que a 

qualidade foi muito superior, economizando tempo de 

conferência e conferindo segurança na qualidade. O 

Presidente lembrou que o template demandou muito trabalho 

na elaboração e em quebrar as resistências surgidas, mas 

que os resultados positivos que agora surgem confirmam os 

objetivos pretendidos. Agradeceu especialmente ao servidor 

Mauro Moura que executou esse projeto.  O represente 

discente Fernando Brito registrou que, não obstante ter 

migrado para o template de última hora, pode confirmar o 

resultado positivo de sua utilização, o que já foi 

compartilhado com colegas, que se animaram com a utilização 

do template. O Presidente colocou então em votação as 

homologações, que foram aprovadas por unanimidade. O 

Presidente pediu que aproveitassem a presença da professora 

Malena Rehbein e que fosse apreciado em seguida o item 4 da 

pauta.  
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ITEM 4 – ORIENTAÇÃO DA ALUNA Roberta Carolina Caldas 

Terra Rios Bosco Soares (TURMA 2022). O Presidente 

esclareceu que a orientação passaria da professora Malena 

Rehbein para o professor Carlos David e que houve a 

concordância de todas as partes. Perguntou se a 

professora Malena Rehbein teria alguma consideração e 

esta apenas mencionou que havia conversado com o 

professor Carlos David e que estava tudo acordado. Postas 

essas explicações, o Presidente colocou em votação a 

alteração, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

pediu que se apreciasse o item 3 da Pauta visto que a 

discente Júlia Braga poderia ainda aparecer.  

ITEM 3 – PRORROGAÇÃO DE CURSO DO ALUNO FERNANDO LUIS 

BRITO DA SILVA (TURMA 2022), COM FUNDAMENTO NO ART. 34 DO 

REGIMENTO DO CURSO DE MESTRADO. Situação: prazo 

regimental para finalizar o curso encerrou em 30/6/2024. 

A defesa já estava agendada, mas o Orientador, Professor 

Antonio Teixeira de Barros, foi submetido a uma cirurgia 

de emergência, o que gerou a necessidade de adiamento da 

defesa que foi realizada no dia 9/8/2024. O Presidente 

apenas esclareceu que se tratava de uma formalidade 

regimental a submissão ao Colegiado e que a prorrogação 

se deu somente até a defesa. Todos concordaram e 

referendaram a prorrogação concedida.  

ITEM 2 – APRECIAÇÃO DE RECURSO DA ALUNA JÚLIA BRAGA 

TORRES (TURMA 2023). O Presidente explicou que se tratava 

de apreciação de recurso da aluna em função de 

determinação do Regimento do MPPL (art. 18, §2º do Ato da 

Mesa nº 54, de 2015) de desligamento do curso do discente 

que tenha sido reprovado em duas disciplinas, o que 

aconteceu com a aluna Júlia Braga no primeiro semestre de 

2024. Relatou que os pedidos de reconsideração passaram 

inicialmente por pedido de revisão de notas, o que não 

foi possível, uma vez que não houve a entrega das 
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avaliações, mesmo após os docentes tomarem conhecimento 

de situação pessoal delicada vivenciada pela aluna e 

concederem novos prazos. Dessa forma, segundo o 

Presidente, surgiu do corpo docente proposta de 

trancamento retroativo do semestre da aluna Júlia. Diante 

disso, com o objetivo de melhor avaliar a questão, a 

Coordenação solicitou que a interessada realizasse a 

formalização do pedido e apresentasse plano de trabalho e 

demais documentos. A questão foi analisada pela 

Coordenação da Pós-Graduação, cujo parecer foi 

encaminhado aos Conselheiros quando da convocação da 

presente reunião. A conclusão foi pelo indeferimento do 

trancamento retroativo do semestre por absoluta falta de 

amparo legal. Cabe ressaltar que todo o histórico, 

explicações da aluna e fundamentos do parecer da 

Coordenação da Pós-Graduação estão minuciosamente 

descritos em tal documento e que não será reproduzido na 

presente ata em virtude de ser assunto que contém 

informações pessoais sensíveis, necessitando, portanto, 

preservar a privacidade da aluna. O professor Ricardo 

Martins e o professor Thiago Eirão fizeram também relatos 

sobre o caso e, apesar de sensibilizados com o assunto, 

não viram também como atender o pleito da aluna. A 

discente Júlia entrou remotamente na reunião às dez horas 

e quarenta minutos, mas não se manifestou. O Presidente 

esclareceu que poderia haver ainda recurso por parte da 

aluna. A servidora Márcia Ayres informou que a aluna 

seria informada formalmente sobre o indeferimento do 

pleito, da possibilidade de recurso, bem como dos prazos 

estabelecidos. O Presidente esclareceu ainda que a aluna 

estaria matriculada no Mestrado até o esgotamento da 

esfera recursal. O Presidente perguntou se havia mais algum 

assunto a ser tratado e o Fernando Brito perguntou sobre sua 

participação no Colegiado como representante do corpo discente 
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visto que havia concluído o curso. O Presidente falou que não 

haveria mais a representação e agradeceu pela sua participação 

ativa nesses anos que passaram. Nada mais havendo a tratar, a 

reunião foi encerrada às dez horas e quarenta e sete minutos. 

Eu, ISABEL LOBO, lavrei a presente Ata.  

  

Fabiano Peruzzo Schwartz – Presidente 

 

Isabel Lobo – Secretária  
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ANEXO I 
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ANEXO II 
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